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LOGARITMES

Si tenim a 1 b nombres reals estrictament positius i a diferent de 1, anomenem logaritme en base
adeb log,b a I’exponent x amb que cal elevar la base a per que ens doni b,

a,b>0 ia#l x=log.b = a*=b

Exemples:
e log, 8=3 (doncs 2°=8)
e log; 81=4 (al ser 3*=81)
e logi, 32=-5 (ja que (1/2)°=32

Els logaritmes més usuals son els
* logaritmes decimals que tenen per base 10 ise’ls escriu com log b =x
log 10000=4 ; log 0.01=-2, log
* logaritmes neperians on la base és el nimero e 1ise’ls escriucom Inb=x.

PROPIETATS
* log.a=1 doncs log,a=x < a*=a < x=1.
* log.1=0 jaque log, I=x = a*=1 « x=0.
* log,a™=x doncs : log, a*=y < a*=a’ < x=y.

Logaritme d’un producte és la suma dels logaritmes.
log, (b-c) =log.b +log.c essent bic>0.

ja que:

Six=log,b 1 y=lob,c J a*=b 1 a=c
multiplicant b-c=a*-a'=a*".

I per la definici6 de logaritme log.(b-c)= x+y .

Logaritme d’un quocient és la diferencia dels logaritmes.
log, (b/c) =log.b - log, ¢ essent bic>0.

ja que:

Six=log,b i y=lob,c [J a*=b 1 a=c
dividint b/c=a*/a'=a"".

I per la definicid de logaritme log,(b/c)=x-y.

Logaritme d’una potencia és I’exponent pel logaritme de la base de la poténcia.
log, b*=rlog, b, onbOR"i rOR

doncs
Si x=log,b [0 a*=b.
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Elevantar b'=(a*)=a"=a™0 log,b"=rx
¢sadir log,b"=r1log, b

log, c
log, a

« Canvidebase l0g,cC=

jaque

Si x=log.c 1 y=logpall a*=c i b*=a [

c=a*=(b’)*=b* U logy,c=x7y

¢sadir log,c=log,c -logsa

Iogb (o
log, a )

i passant log,a dividint a I’altre membre obtenim logg € =
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